

Grupo prusiano: A él pertenecen Prusia y los tres Estados escandinavos, Austria y Hungría. Lo caracteriza Prusia, por un constitucionalismo incompleto en que el rey se abstiene en su conducta como gobernante de toda actuación absolutista. Los demás países del grupo siguen la misma norma: sus Gobiernos son independientes de sus Parlamentos, pero no son incompatibles con éstos.

Grupo ruso: Lo forman Rusia, Finlandia, la Polonia rusa y los pueblos bálticos, más con carácter moral que con carácter jurídico, pues no son pueblos constitucionales. El espíritu liberal, saltuario en Alejandro I y persistente en Alejandro II, produjo en Rusia efectos análogos al Poder moderador de los países de compleción política más liberal, principalmente cuando en 1861 Alejandro II conmemoró el milenario del Tsarat con la libertad de los siervos.

La tercera lección será esta tarde, a las siete, acerca de «El Poder moderador en los Estados europeos durante los últimos cincuenta años».

Gobierno civil

Multas
El gobernador civil interino, señor Jarabo, impuso ayer las siguientes multas:

De 75 pesetas, a los maleantes Emilio Blay Gómez, Miguel Soler Blay y Antonio Crespo Muñoz; de 100 pesetas, al dueño de la taberna de la calle Barcelonina, número 5, don Miguel Mengor, por permitir que en dicho establecimiento se promuevan escándalos con frecuencia; de 10 pesetas, a doña Nieves Colliga, por no presentar los partes de viajeros en la Comisaría.

Título académico

En la sección de Fomento del Gobierno civil, se ha recibido un título de ingeniero industrial, de la Escuela de Madrid, a favor de don Luis Hueso Martí.

Trasladados de Seguridad

El guardia primero de Seguridad don Hermenegildo González Jadraque, ha sido destinado a Guadalupe; a Barcelona, el cabo don Benjamín Navarrete y el guardia segundo don Camilo Gil de Gracia.

Mariano Benlliure y Granero

El genial escultor valenciano Mariano Benlliure ha contestado al telegrama que le fué enviado ayer, y que ayer publicamos, con el siguiente:

«Comes y Ferrer Peset.—Valencia.—Hondamente impresionado por haber presenciado espantosa cogida, recibo su sentido telegrama. Indudablemente hay que hacer algo para perpetuar la memoria del gran torero y querido paisano. Trabajaré en pro de la idea, y muy pronto irá a esa y decidiremos sobre el terreno.—Afectuosos saludos para todos.—Mariano Benlliure.»

El pésame de Belmonte

El presidente del Círculo Granero recibió anoche un telegrama de Méjico, que dice así:

«Apenadísimo desgracia ocurrida. Reciban sentido pésame.—Juan Belmonte.»

Deportes

Ciclismo

Reina gran entusiasmo para la carrera campeonato de terceras categorías y novatos, que se celebrará el día 25 del corriente, en la carretera de Mislata a Torrente (doble recorrido), con un total de 25 kilómetros.

Hasta la fecha han ofrecido premios los señores don Ernesto Ferrer, don Manuel Domínguez, don Juan Albiol, don Vicente Pizcueta, don Tomás Barrera, Real Automóvil Club Valenciano, señor Lázaro y Pneumáticos Hutchinson.

De los novatos aspirantes a ases sólo diremos que están entrenándose con gran interés, por lo que se asegura un gran éxito esta carrera.

Librería Pontificia Fenollera

MAR, 17.-VALENCIA—
Jacinto Benavente, a 4'50 pesetas tomo: Cartas a las mujeres de España, Figulinas, Teatro fantástico, Vilanos, De sobremesa, Aclamaciones, Los niños. Tenemos también los 27 tomos que forman la colección de sus obras teatrales.
Director perfecto y dirigido santo, P. Valencina.—4 pesetas.
El bien del estado religioso, P. J. Plati.—Obra en tres tomos; 10'50 ptas. en tela.

LAS BARRACAS

Ampliación de este antiguo y acreditado establecimiento con grandes reformas en sus locales
ALGODONES en COLORES sólidos y NEGROS indestructibles como antes de la guerra
Especiales para maquinas, laboras, jerseys y en bobinas para coser y bordar. Inmenso surtido en bordados y puntillas de todas clases. HULES para mesa y carruajes. IMPERMEABLES.

PRECIO FIJO

VENTA POR METROS

LLOP, 6, 8 y 10
Teléfono 236
VALENCIA

Eclesiásticas

La fiesta de los ex colegiales de San Vicente Ferrer

Como anunciamos, celebraron su simpática fiesta el último domingo los antiguos colegiales del Imperial de San Vicente Ferrer.

En la Misa solemne ofició el Canónigo de la Colegiata de esta ciudad muy ilustre señor don José Senabre, y predicó en valenciano don José Pascual, Beneficido del Salvador y Santa Mónica.

Tomó parte la capilla de música de la casa, y al terminar la Misa fué disparada una traca.

Después sirvióse comida extraordinaria a los colegiales presentes, costeada y servida por los antiguos, que más tarde, en número de más de cien, se reunieron en fraternal banquete.

Para fin de fiesta hubo representación de «milacres», durante la que se derrocharon monedas y dulces.

El lunes se celebró en la misma capilla del establecimiento una solemne Misa de «Requiem», que dijo el Canónigo de la Colegiata de Játiva muy ilustre señor don Ramón García Albiñana, en sufragio de todos los ex colegiales difuntos.

La nota simpática en el presente año fué dada por el ex colegial don Félix Gallent, que de Badalona vino tan sólo por presenciar la fiesta y estrechar la mano de los antiguos amigos de colegio; fué tal su entusiasmo, que quiso pagar los lotes que señala dicha Hermandad, añadiendo dos lotes más de 25 pesetas cada uno. Los niños agradecidos son: José Campos, con 50 pesetas; Vicente Arlandis, 25 pesetas; María Sotelo, con 50 pesetas, y Lolita Fos, 25 pesetas.

Un fervido aplauso a los antiguos «xiquets de San Vicente».

De nuestro reverendísimo Prelafo

Después de haber pasado breves días en su Palacio de Puzol, regresó ayer tarde a esta capital el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis.

Sufragios

El muy ilustre Cabildo de Párrocos de Valencia, en cumplimiento de uno de sus estatutos, celebrará hoy, a las diez y media, en la iglesia de San Juan del Hospital, solemne Misa de «Requiem» por el alma del doctor don Francisco Soler Romaguera, Párroco de San Martín (q. e. p. d.)

Boñas de plata

Ayer celebró el vigésimoquinto aniversario de su existencia la benemérita Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros.

Fué establecida durante el Pontificado del Cardenal Sancha, quien alcanzó de la Santa Sede muchas gracias espirituales para los asociados, las cuales fueron ampliadas por Su Santidad Pío X con una indulgencia plenaria para la hora de la muerte.

Todos los Prelados sucesores del Cardenal Sancha han favorecido la Asociación concediendo cien días de indulgencia a cuantos depositen hojas o revistas de buena lectura en los buzones que tiene instalados en los templos y otros puntos de Valencia y su diócesis.

Por rescripto de Su Santidad, fecha 15 de Diciembre de 1914, fué agregada la capilla de la Asociación, que, como saben nuestros lectores, está en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a la Basílica de Santa María la Mayor, de Roma, pudiéndose, por tanto, lucrarse las muchas indulgencias que a la misma han concedidas.

La fiesta aniversaria, aunque modesta, fué muy devota y concurren.

Consistió en una Misa de Comunión, celebrada en dicho altar de la Asociación por su director, el ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, Tesorero de la Metropolitana y Rector del Seminario Conciliar, que pronunció elocuente y oportuna plática.

Durante la Misa fueron cantados selectos motetes por escogida capilla de música, y a los concurrentes se les distribuyeron libros espirituales y preciosas estampas.

Herniados

Con la invención del renombrado especialista herniólogo C. Bonilla, graduado en Berlín y París, se curan toda clase de hernias.

Cientos de testimonios a quien lo solicite de los curados de tres a cinco meses.

Calle Doctor Romaguera, números 14 y 16. (Antes Empedrado de las Barcas).
Horas, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.— Santos Francisco de Jerónimo, confesor; Florencio, Antimo y Máximo, mártires, y Felisa, virgen.

El oficio y la Misa son de la feria quinta, con rito simple y color blanco.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

De mañana.— Santos Nereo, Aquileo y Pancracio, mártires; Domingo de la Calzada, confesor, y Epifanio y Germán, Obispos.

El oficio y la Misa son de Santos Nereo, Aquileo y otros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa.

Se descubre a las seis de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno del Espíritu Santo, a intención de don José Cabellos Díaz de la Guardia, en sufragio de doña Mercedes Sabido David, de Cabellos.

Corte de María.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

A Jesús Sacramentado.—Jueves eucarísticos. En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las tres y media, vísperas, completas con música y reserva solemne.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde, Hora santa, en que predicará el doctor don Bernardo Asensi, Misionero Eucarístico.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde, Hora santa.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las seis de la tarde, Hora santa, con plática por el doctor don Vicente R. Sella.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las seis de la tarde, Hora santa.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el señor Coadjutor don José Francisco Lucas.

Mes de María.—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Obra de las Tres Marías.—En la parroquia de San Esteban, hoy, segundo jueves de mes, practicarán las Marías, a las seis y media de la tarde, su acostumbrada visita a la capilla de la Comunión, con plática a cargo de don Francisco Verdú y cánticos por la selecta capilla del centro.

Juanita-Corses

San Vicente, 8, entresuelo

Gran taller de confección de corsés, fajas, sostenes y cubrecorsés a medida. Inmenso surtido en cuties, satenes, batistas, tricots y mallas de seda para novias.

A pesar de la riqueza de los artículos y de la esmerada confección, los precios son sumamente económicos.

Visitar este taller es una garantía para las señoras.

Tercer Centenario de Santa Teresa de Jesús

El día 18 de los corrientes se cierra, sin nuevas prórogas, la inscripción de la peregrinación valenciana a Avila y Alba. Los señores Sacerdotes peregrinos que tengan facultades ministeriales en sus respectivas diócesis, están facultados para ejercerlas en las diócesis de la peregrinación.

La peregrinación sale de Valencia el 26 por la tarde.

Se ruega encarecidamente que los que deseen inscribirse no lo dejen para última hora, a fin de no entorpecer los trabajos de organización.

Valencianos, a Avila y Alba!

Fomento Industrial y Comercial

Conferencia del conde de Altea

En los salones del Fomento Industrial y Comercial dará el sábado próximo una conferencia nuestro ilustre paisano el excelentísimo señor conde de Altea, subsecretario del Ministerio de Trabajo, Industria y Comercio.

El acto será público, y oportunamente anunciaremos la hora en que se celebrará la conferencia.

TEATRO APOLO

-Compañía VELASCO
Zarzuelas y Revistas

Hoy jueves, a las 6, última matiné mañá

Por tener que descolgar el decorado para montar el de la revista La señorita del Año, cuyo estreno tendrá lugar esta noche, con la función de esta tarde se celebrará la última representación de la revista de grandioso éxito

El bueno de Guzmán

ESTRENO de la revista de gran espectáculo,

La señorita del Año

: : LUJOSISIMA

PRESENTACION

La verbena de la Paloma

VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

Felipe II en Valencia (1586)

VII

Almenara.—Miércoles a quince de Enero, dexando a Nules, vinieron todos en Mouviedo. Comió su magestad en Almenara, villeta que está en el camino, y de allí salió como a las tres, después de comer, y fué de los de Mouviedo recibido con común alegría de todos los ciudadanos y con algunas picas de artillería y llevado con mucha fiesta a la casa donde había de posar.

Los nuestros, apartándose a mano derecha del camino, río arriba, vinieron en Teillet (Morel-Fatio, en una nota, dice «Chilches»); pero persona concedora del terreno dice que es Gilet), lugarillo de cien moros, donde yo, salido por la mañana, a las nueve, de Mouviedo, les había hecho el aposento.

En otro lugarillo, Potres llamado, que está frontero en el mismo río, quedó la guarda de la costa. Entrambos estos pueblezuelos están junto a las tierras como dos mil pasos de Mouviedo. Corre por entre los dos el río Palantia, que riega sus huertas por acequias que del sacan.

Benimaclet.—Jueves a diez y seis de Enero, mandándolo nuestro teniente, fui por el camino derecho, dexando la compañía con Su Magestad, a Benimaclet, para que en este pueblo, que es de los canónigos de Valencia, hiciese el aposento.

El Puig.—Su Magestad se fué a Nuestra Señora del Puig a comer; divirtió un tantico del camino derecho para que con su familia visitase ese devoto monasterio, del cual habla.

San Miguel de los Reyes.—Hecho que hubo esto, prosiguiendo su camino, vino temprano en San Miguel de los Reyes, monasterio grande y real de la orden de San Jerónimo, y los nuestros fueron con licentia a Benimaclet, donde reposaron, y el día siguiente salieron de allí y entraron en Ruzafa, que estaba aparejado para nuestros alojamientos, para aparejarse al recibimiento de Su Magestad cada uno lo mejor que pudo.

Entre tanto el rey don Felipe disfrutó la entrada de Valencia hasta el domingo, y fué muy bien recibido del virey y otros muchos caballeros. Los de Valencia procuraban con toda diligencia que no faltase nada en este recibimiento que no fuese en alabanza, dignidad y mostrar la excelencia y grandeza de la ciudad.

Entrada en Valencia.—El domingo, que para el recibimiento estaba señalado, cuando al justo hizo un año que Su Magestad salió de su Corte y Villa de Madrid, siendo todas las cosas de la ciudad bien adreçadas y colgadas las calles con ricas tapicerías, por donde habían de llevar a Su Magestad al Real, se juntaron todos los grandes, caballeros y principales cortesanos y las guardas de Su Magestad y la de la corte del reino, para que cada uno, con la mejor voluntad que podía, se hallase en este triunfo, junto al monasterio Real, que está como dos mil pasos de Valencia, en el cual lugar, habiendo aguardado algún tiempo a Su Magestad, se puso cada uno en su orden.

Antes que del monasterio saliese fué saludado del ilustrísimo y reverendísimo señor don Juan de Ribera, patriarca y arzobispo de Valencia.

Allí salió Su Magestad en un hermoso caballo, fuera del monasterio, y había comido como a las once. La nobleza de Castilla fué adelante, como lo acostumbra de hazer, y Su Magestad mismo fué delante del coche en que venía su hija con el serenísimo Príncipe, en cuyo seguimiento venían los cohes de las damas.

Saludos.—Estando ya en el camino Su Magestad, le encontraron primeramente los Inquisidores del Santo Oficio, los cuales, habiéndole besado las manos, se fueron.

Después dellos le hizo obediencia el Baile general del reino, hombre muy viejo, enfermo de gota o perleña, como parecía, porque fué traído en un sillón delante de Su Magestad y del Príncipe.

Después vino el maestro de la Caballería de Montesa, varón de mucha autoridad en el reino de Valencia, con algunos caballeros suyos, al cual, como Su Magestad le negase las manos como a persona que merecía más, en señal de mayor amistad, le abrazó con mucha cortesía y se fué.

Vinieron ansimismo los diputados del reino, los cuales, habiendo ansimismo cumplido su oficio, fueron como los demás delante, entrando en la ciudad.

Al postre de todos vinieron los jurados y cónsules con los ministros de la ciudad, los cuales, como hubieron recibido a Su Magestad, fué por ellos llevado dentro de la ciudad.

Acostumbrábase de recibir los Reyes de Valencia entre dos jurados y ser llevado dellos por la ciudad hasta el Real, la cual costumbre quiso Su Magestad que se guardase en este recibimiento.

La turba grande, que (como dice la Sagrada Escritura) ninguno podía contar, estaba por todas partes desparramada por la puente do se pasa Guadalaviar y todas las calles; las ventanas estaban por todas partes llenas de doncellas hermosas que no divertían la vista de los que venían entrando, a las cuales saludó Su Magestad cortesmente, donde veía que estaban algunas más preciadas, quitando el bonete, lo cual se notó de algunos curiosos que lo hizo más en esta entrada que en otro lugar alguno.

La orden que se guardaba de todos los que entraban con Su Magestad fué la que aquí sigue:

Primeramente entraban los soldados de la guarda de la costa, que eran ochenta, divididos por cuatro escuadras, de las cuales cada escuadra tenía su capitán y alférez. Su vestido era de paño verde, las armas, lanza y adarga. Estos, yendo adelante en sus caballos, hacían el camino extendido para que pasase Su Magestad.

Luego entraban sin orden todos los caballeros de los reinos, acompañados con pajes y criados muy superbamente vestidos.

Venían después los principales de la ciudad, cada uno por su orden. Los jurados, vestidos con ropas de terciopelo carmesí, aforadas con telas de oro, representaban mucha magestad. Eran éstos seis, y entre dos, los más viejos, pasó Su Magestad la puente y seguíale los coches y nuestra guarda, que cerraba la orden. ¿Quién podrá aquí contar los triunfos que a las dos puertas y a muchas partes de la ciudad se hicieron a Su Magestad?

En el próximo artículo se habla de la noesía popular de los arcos triunfales.

Jonak.

Vida cultural y social

Conquenses

Vuestra agrupación celebrará junta general hoy 11, a las nueve de la noche, en su domicilio social, calle Martínez Cubells, número 4, salón billar.

Por ser los asuntos a tratar de gran interés para todos los conquenses, se os ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

Cine Sorolla

Programa para hoy
EXITO — VERDAD — EXITO de la grandiosa y sensacional película, titulada

El conde de Cagliostro

Drama en seis partes

Acción desarrollada en el año 1783
Todos los objetos de decoración y de coches son originales, pertenecientes a la propiedad particular de la CASA IMPERIAL AUSTRIACA.

Sin duda es la mejor película alemana proyectada hasta la fecha.

Sin alteración de precios.

Completará esta gran sesión, la cómica

Corazones en llamas

Gacetillas

¿Cuál es el colmo de la distracción? Padeecer de anemia y no acordarse de que existe la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, que es el remedio más indicado.

Agua de los Hervideros de frentes. Infalible en la curación de las afecciones al estómago, intestinos, hígado y estreñimiento. Tomada en el Baleario, del primero de Mayo al 15 de Octubre. Administración, Gran Vía, 63. Teléfono 708.

Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto de Malta del doctor Graus.

En el expreso de Barcelona llegaron ayer el ilustre pedagogo belga Mr. Sluy, su distinguida esposa y la inspectora de Trabajos manuales de Bruselas, Mme. Daens.

A recibirlas acudieron a la estación el delegado regio de Primera enseñanza señor Blanch, los inspectores señores Ortega y Uribe, y por la Asociación del Magisterio, los señores Vilar, Vecina, Valencia y Compañ.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Antonio Camps, 27.273 pesetas; don Vicente Ferrer, 7.654'06 pesetas; don Francisco Almenara, 300; don José Martínez, 337'50; don Juan Dorda, 2.470; administración de Loterías número 11, diez libramientos de 6.000 pesetas cada uno; Ayuntamiento de Valencia, 13.513.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

ANTONIETA.—Córseas. Sucesora de serío Chismuel. Cruz Nueva, núm. 4.

PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ MAESTRO CHAPI 3

Cálculos, arenillas, etc., se expulsan bebiendo agua mineral La Concepción. Venta en farmacias y droguerías.

La diarrea la cura infaliblemente el agua de La Concepción. Depósito: C. Rey Don Jaime, 4. Sucursal, Sombrecería, 11, ultramarinos.

Teatro Principal

Hoy, a las siete tarde

PRIMER CONCIERTO

RUBINSTEIN

Pasado mañana, a las siete tarde, segundo y último concierto

TODAS LAS NOCHES

A las 10'15:

Santa Isabel

: de Ceres :

Grandioso éxito de la compañía FUENTES-VARGAS

ESLAVA

Hoy, a las 6'30 tarde:

Malvaloca

A las 10'15 noche:

La señorita

: : Angeles : :

Por la tarde, PRECIOS ECONOMICOS.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

A las 8'30: Cine. Barraca en lo Cabañal

El dolor de fer be

A las 9'30: Cine. Vacha una autontat

Barraca en lo Cabañal

A las 11'30: Cine. Barraca en lo Cabañal

El dolor de fer be

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Contiene lo siguiente: Disponiendo que cuantas invitaciones se reciban en el Ministerio de Estado para ferias y certámenes, éste dé cuenta a la Presidencia para que resuelva.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial» inserta las siguientes disposiciones: Anunciando un concurso para proveer la plaza de comandante profesor, en comisión, en la Academia de Artillería.

En los Ministerios PRESIDENCIA

Los gobernadores civiles de Valencia y Guipúzcoa, se han despedido hoy del presidente del Consejo.

Esta noche saldrán para sus respectivos destinos. El señor Sánchez Guerra recibió la visita de una comisión balear, que le habló de asuntos de interés local.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Piniés, hablando de la conducción por carretera de un marino desde Vigo a Cádiz, el cual falleció a causa de la caminata, ha dicho que se hizo con arreglo a la disposición del señor Barroso sobre traslado de mendigos.

GUERRA

Nota oficiosa

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficiosa, desmintiendo la especie de que el enemigo nos haya hecho numerosos prisioneros en la última operación. La noticia es infundada.

También es inexacta la noticia de que los heridos de Larache están mal atendidos y en lugares faltos de higiene; al contrario, se han establecido quirófanos y se han practicado operaciones en el vientre, con excelente resultado. Asimismo es inexacto que para obtener la medalla de sufrimientos

por la Patria, sea condición precisa hospitalizarse en algún establecimiento militar.

El día en Palacio Muerte repentina

Esta mañana iba a ser recibida por don Alfonso, en audiencia, una comisión del cuerpo de Intendencia militar.

Al retirarse la comisión, por enterarse de la suspensión de la audiencia, el comandante don Edmundo Lafuente se sintió indispuerto en la meseta de la escalera.

Acudieron a prestarle auxilio sus compañeros de comisión, el ayudante de don Alfonso coronel Obregón y el oficial mayor de Alabarderos, trasladándole a la farmacia de Palacio, donde el médico señor Balaguer y el farmacéutico de guardia le propinaron varias inyecciones de aceite alcanforado.

Desde Palacio fué conducido a la clínica del Buen Suceso, donde falleció sin poder articular palabra.

El cumpleaños del hijo mayor de don Alfonso

Con motivo del cumpleaños del hijo mayor de don Alfonso, la corte y las tropas han vestido hoy de gala.

En la sala de Columnas de Palacio se celebró hoy una Misa, asistiendo toda su familia y personajes palatinos.

Hizo la ofrenda de 15 monedas de oro, una más que años cumplidos. Terminada la festividad religiosa, don Alfonso, con su hijo, marchó a El Pardo, suspendiéndose las audiencias.

La ex emperatriz Zita

El día 18 del corriente se esperaba en Cádiz la ex emperatriz Zita Carreras de caballos

Mañana asistirá don Alfonso a las carreras de caballos en Aranjuez.

Conferencia de Ortega Gasset

En el Instituto Francés dió su anunciada conferencia el señor Ortega Gasset, acerca del arte del novelista francés Marcel Prevost. Lo historió sutilmente en brillantes párrafos encomiásticos, siendo calurosamente aplaudido por la distinguida concurrencia que llenaba el salón.

La reforma tributaria

En la discusión del proyecto de reforma tributaria, intervendrán los señores Cambó y conde de Romanones.

Seguramente, en diez sesiones se aprobarán los proyectos tributarios, creyéndose que la discusión de los presupuestos durará hasta San Juan.

Las Juntas de Infantería

Dice un diario que la Junta central del arma de Infantería, a una pregunta formulada a significados miembros de dicha arma, ha recibido contestaciones de varios jefes, singularmente de los que luchan en África, que no solo han satisfecho a la Junta central, sino que han causado una gran sensación.

Parece ser que el teniente coronel de la Legión, señor Millán Astray, el comandante de la misma, señor Franco, el coronel Castro Girón, los tenientes coroneles González Tablas y González Carrasco y tantos otros que constantemente se batan en vanguardia, han contestado a esa pregunta diciendo que ellos están dispuestos a respetar y acatar las disposiciones vigentes, pero en ningún modo los reglamentos de las Juntas.

Estas contestaciones han creado, por tanto, una situación difícilísima a las Juntas, las cuales encontrarían grandes dificultades para poner en práctica los tribunales de honor, en caso de acordarlo.

Un robo sistema americano

Ayer se efectuó un robo al estilo americano. El conserje de la agencia Cook, Esteban Horcajuelo, marchó con 3.000 pesetas a un Banco, con objeto de adquirir un cheque internacional.

Cuando llegó a la puerta del Banco, era temprano y todavía no estaba abierto, decidiendo pasearse por la acera hasta que abrieran. Al poco rato se paró junto a la acera un automóvil, descendiendo del mismo un individuo que, revólver en mano, intimó a Esteban a que subiera al coche.

Así lo hizo el ordenanza, encontrándose allí con otro sujeto. Recorrieron varias calles de Madrid, le quitaron la cartera con los tres billetes de mil pesetas, dejaron a Hornajuelo en los Cuatro Caminos, y el automóvil emprendió ve loz carrera, sin que se sepa quiénes puedan ser los autores del robo.

Castellón

Juegos florales

Se ha publicado el cartel anunciador de los Juegos Florales que se celebrarán en Morella con ocasión de las fiestas sexenarias dedicadas a su Patrona Nuestra Señora de Vallivana.

Homenaje a los soldados

En la asamblea de fuerzas vivas se ha acordado que se reúna en uno solo todo el programa de festejos que deben celebrarse como homenaje a los soldados repatriados del primer batallón del regimiento de Tetuán, que llegarán, probablemente, el próximo viernes.

Todas las músicas de la capital serán contratadas para ir a recibir a los soldados en el Grao. Allí se organizará una manifestación con banderas, músicas y quizá las carrozas de triunfo.

Mañana redactará el Ayuntamiento el programa de festejos definitivo.

Inmediatamente después de aprobado, se comunicará al vecindario por medio de un bando.

Los soldados serán licenciados en su casi totalidad, inmediatamente después de su llegada.

Se les dará un banquete de despedida.

El miércoles a las seis de la tarde embarcará el batallón que se espera. Llegará a este puerto, probablemente, el viernes por la mañana.

Suicidio

En Morella ha dado fin a su vida, colgándose del techo de su casa, la vecina Antonia Ferrás Segura, de 43 años, contrariada porque un hijo suyo se había marchado a Barcelona sin su consentimiento.

Destinos de religiosas

La Religiosa de Nuestra Señora de la Consolación, maestra superior y profesora de piano, Sor Carmen Casas, ha sido trasladada a Vina-roz, y en su lugar, Sor Teófila, a Burriana.

¡Por fin!

Han sido hallados los dos niños que recientemente se escaparon del domicilio paterno de Benicarló.

El correspondal.

Alicante

El banquete de los demócratas

El acto de afirmación democrática verificado el domingo en el teatro de Verano fué una ostentación de las fuerzas políticas que siguen a la concentración izquierdista. No sólo Alicante, sino que también la provincia en pleno, tuvieron en ese acto una representación importante, asistiendo al banquete unos 540 comensales.

El teatro, a la hora de los discursos, fué nutridísimo de público, que ocupó todas las localidades, calculándose en conjunto la asistencia de más de 2.000 personas.

Nada nuevo dijeron los oradores, basándose sus discursos sobre temas manidos e incurriendo la mayor parte de ellos en unas vulgaridades que no esperaba el público en figuras que por su prestigio estaban llamadas a no defraudar las esperanzas de los oyentes.

Lo más meritorio fué el discurso del jefe local de los demócratas, don Alfonso de Rojas, que con palabra sencilla y forma elocuente expuso la finalidad del acto, entonando un recuerdo a la memoria de Canalejas y resaltando el sentimiento liberal de la provincia alicantina.

Francos Rodríguez también hizo una pieza oratoria fina, de una exaltación poética convincente, y estuvo feliz al analizar la labor del obrero alicantino, que allá en Argelia sabe hacerse grande por el trabajo.

Rodríguez Fernández, gasetista, dijo que el programa expuesto por los aines en Sevilla ha sido copiado del que fué declarado en el Senado, y como dicho en Sevilla, era sevillano.

Arderius, por los reformistas, estuvo vacilante en su oración, agarrándose al latiguello de que España se salvará con la concentración y acabará con la política reaccionaria, desacreditada, y que según él, no ha llevado a la bancarrota.

Royo Villanova, bien de palabra; pero de fondo, escaso. Buscó el aplauso en un párrafo en el que se presentó como un disciplinado obediente al mandato de sus jefes y que votó en el Senado cuanto le mandaron, incluso contra sus convicciones, el proyecto de la Mancomunidad.

García Prieto nada nuevo expuso. Fueron sus palabras de recuerdo para Canalejas, a quien tanta gratitud Alicante le guardaba. Anunció que si Alicante tuvo con aquel un padre, él se ofrecía no a tanto, pero quizá que por sus actos se le permitiera llevar el título de hermano

Teatro Ruzafa SENSACIONAL ACTUALIDAD: Gloria que mata

Película en cinco partes ¡GRANERO! : 2.800 metros

Empezada a filmar por el propio Granero en 1919. Abarca lo más saliente de la gloriosa vida del moderno gladiador. Sus triunfos más importantes; su vida de descanso y entrenamiento en Salamanca; una tía a la que asiste su hermana; el entierro en Madrid y en Valencia, etc., etc.

ESTRENO EN LA PRESENTE SEMANA

Concesionario: MANUEL SALVADOR, Lauria, 17, entresuelo.—Valencia

OLYMPIA Compañía de RICARDO CALVO

Marta la Piadosa

A LAS SEIS: **La Tizona** A LAS DIEZ:

PARA LAS AMPAROS

El regalo más nuevo y elegante lo constituye un abanico BOUQUET (patentado), con perfumes de flores naturales, lo podrá V. adquirir solamente en el establecimiento del mismo fabricante

S. MONTESINOS, Paz, 37 — (Frente al Palau Hotel) No deje de verlo Precios verdaderos de fábrica

mayor. Resaltó la importancia de la concentración y la fe que en ella tiene puesta, que irá camino de la realidad para conquistar el Poder, sin emplear la audacia y el salto en las tinieblas.

Fué aplaudido, así como los anteriores oradores.

Por la noche, en el tren correo, regresaron a Madrid.

El correspondal.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes En Santo Espiritu del Monte

Desde el día 14 al 20 de Mayo de 1922.—Director, reverendo Padre Francisco Lloréns.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tartanita del convento.

Nota.—Se advierte a los señores ejercitantes que han sido suprimidos el tren que salía de Valencia a las 7'45 de la tarde, y el que llega a ésta a las 9'15 de la mañana.

EXIDE

LA MEJOR BATERIA DE ACUMULADORES PARA ARRANQUE Y ALUMBRADO DE AUTOMOVILES

De venta en todos los garages

VALLET Y BOFILL, S. A.

VALENCIA LAURIA, 17

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent.º DE 10 A 2

CHAPA GALVANIZADA Carbuo y oxígeno JOSE MARTINEZ Y COMPAÑIA C. de Játiva, 56 (junto plaza Toros)

OBRA NUEVA: "CELAJES" REJONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recheque usted todo frasco donde no se lee en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

MIS PRISIONES

vo respeto y como se disfruta una rara bendición de Dios que se creía perdida y que de repente se vuelve a encontrar!

Mi madre, como estaba dispuesta por carácter y por un largo hábito a los sublimes entusiasmos de la caridad y a penosísimos sacrificios, era muy piadosa, pero con piedad acrisolada y firme.

M

Durante los últimos años de mi prisión, uno de mis mayores consuelos había sido el tener por director de mi conciencia a un Sacerdote de mucho mérito. Deseaba sobremanera encontrar uno semejante en Turín, y lo hallé. Fué éste un venerable octogenario, el abate Giordano, cura de mi parroquia, persona de mucho saber y santidad. Nada hay más importante para un católico que la elección del padre espiritual, y por mi propia experiencia, no podré decir todo el bien que

MIS PRISIONES

a mi alma ha hecho un verdadero amigo de Dios, que me habla de este Señor con autoridad, con amor y con talento.

Este santo anciano fué quien, oyéndome referir en diferentes ocasiones los pormenores de cuanto había yo padecido en las prisiones de Milán, de Venecia y de Spielberg, me aconsejó que lo escribiera todo y lo publicara. No accedí al punto a su dictamen. Parecía que las pasiones políticas eran todavía demasiado vehementes en Italia y en toda Europa, y demasiado común el furor por calumniar a los unos a los otros.

—Interpretarán mal mis intenciones—decía yo—, y lo que referiré con mayor exactitud, van a tomarlo mis enemigos por puras exageraciones, y perderé todo mi sosiego.

—Hay dos especies de sosiego—me contestaba este santo varón—: el sosiego del fuerte y el de las almas pusilánimes; este último no es digno de usted, no es digno de un cristiano. En ese libro que le aconsejo a usted que escriba, dará usted una elevada prueba de la inmensa caridad que el Señor derrama sobre los desgraciados desde el instante en que éstos han acuda-

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

bremenera. Mas éste se horrorizó temiendo por mí, y me rogó que no pensase en escribir tales memorias.

—Aún no es tiempo—me decía—; todavía quedan en la sociedad muchos gérmenes de maledicencia; deje usted pasar diez o quince años, y en el interm escriba otras tragedias y nuevas poesías para acrecentar su fama.

La opinión de este hombre me causó viva sensación. A mi regreso a Turín hablé del asunto a otras dos personas y las hallé enteramente de opinión contraria al proyecto de escribir el libro, lo cual me desanimó en gran manera. Estuve tentado a no pensar más en él y a no hablar a ninguna otra persona. Pero habiendo ido dos o tres días a Camerano, hospedándome en casa del conde César Balbo, quise oír su opinión y la de su mujer acerca de aquellos pocos capítulos, y sobre sí debía yo continuar o no estas memorias. Aprobaron completamente mi plan. La pondea era un ángel de virtud, y lo que me dijo acerca del bien que mi libro podía hacer puso término a todas mis incertidumbres. Volví a coger la pluma, y no le solté hasta la conclusión del último capítulo.

MIS PRISIONES

¡Cosa extraña! Mientras esta parte frenética de la sociedad me perseguía en un sentido, otros, obediendo a preocupaciones contrarias, se creían con derecho para serme hostiles; me apellidaban «carbonario», y mi amor al orden y a la Iglesia no era a sus ojos sino pura hipocresía. Sufrí muy violentas pruebas de la malicia de estas dos facciones extrañas, y sin duda Dios lo quiso de este modo a fin de que cada día, más lleno de horror hacia los excesos, aprendiese a ser hombre moderado y a sustraerme a la influencia de los juicios ajenos.

Adopté el partido de dejarme acusar y ultrajar, tanto de viva voz como en los artículos de los periódicos, sin hacer esfuerzo alguno por desengañar ni apaciguar a nadie. Pero esta mansedumbre aparente procedía (miedo me da el pensamiento) de orgullo y de desprecio, más bien que de virtud. Y aun hoy día, cuando recapacito en el vil y secreto odio de ciertos hombres, les perdono que me aborrezcan; pero en este perdón existe un resto de cólera.

MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por Jimeno Hermanos...

Naranjas
A la venta vapor «Ravnedal».

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby...

Naranjas
Ventadas 25.668 medias cajas de naranja de Valencia...

Primera condición: 300, de 17 a 27/6; mayoría, de 18 a 19...

Segunda condición: 300, de 16/6 a 21/6; mayoría, de 17 a 17/6...

Tercera condición: 300, de 15/3 a 16/9; mayoría, de 16 a 16/3...

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby...

Naranjas
Vendido el cargamento del va-

por «Ravnedal». Buena demanda. Estado de la fruta...

Primera condición: 300, de 18 a 18/6. Segunda condición: 300, de 16 a 16/6...

CAMBIOS EXTRANJEROS
Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco, 59/20. Bruselas, id., id., id., 54/00...

Taurómacas
La novillada del domingo

Ayer tarde fueron descajonados los seis toros de don Ramón Gallardo...

Los novillos que se lidiarán serán de don Emilio Campos Varela...

Los novillos que se lidiarán serán de don Emilio Campos Varela...

Los novillos que se lidiarán serán de don Emilio Campos Varela...

Feria Muestrario

El Comité de la Feria-Muestrario pone en conocimiento de los señores concurrentes a la misma...

Avisos de Corporaciones

Comunidad de Regantes Cullera

Don Vicente Gómez Diego, presidente de la expresada Comunidad...

Hago saber: Que se convoca a junta general ordinaria de regantes para el día 4 de Junio próximo...

1.º Memoria general del año anterior.

2.º Todo cuanto convenga al mejor aprovechamiento de las aguas...

3.º Examen y aprobación de cuentas del año anterior.

De no poder celebrarse en dicho día la expresada junta por falta de mayoría...

Cullera 11 Mayo de 1922.—El presidente, Vicente Gómez.—El secretario, Julián Canet.

Ayuntamiento

El Comité ejecutivo de la Feria-Muestrario ha invitado al Ayuntamiento al acto inaugural de dicha Feria...

Subastas
Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Cano...

Presidida por los tenientes de alcalde don Julio Romero y don José Cano...

Decomiso
El teniente de alcalde del distrito del Hospital, don Vicente Marco Miranda...

El teniente de alcalde del distrito del Hospital, don Vicente Marco Miranda...

El teniente de alcalde del distrito del Hospital, don Vicente Marco Miranda...

El teniente de alcalde del distrito del Hospital, don Vicente Marco Miranda...

El teniente de alcalde del distrito del Hospital, don Vicente Marco Miranda...

El teniente de alcalde del distrito del Hospital, don Vicente Marco Miranda...

El teniente de alcalde del distrito del Hospital, don Vicente Marco Miranda...

El teniente de alcalde del distrito del Hospital, don Vicente Marco Miranda...

El teniente de alcalde del distrito del Hospital, don Vicente Marco Miranda...

Consulado Imperial de Turquía

AVISO

Por virtud de los Tratados de Saint Germain y de Trianon de Austria y Hungría...

Habiendo sido confiada la operación del canje a la Comisión de Reparto...

Valencia 7 de Mayo de 1922.

La Fiesta de la Flor

Donativos recibidos para aumentar los ingresos de la fiesta de la Flor:

Don Jorge Corbi Asensi, 25 pesetas; don Luis Amador, 25; don Rafael Puig, 25...

Los donativos se reciben en el Gobierno civil.

Servicio meteorológico de Levante

La depresión de las Azores continúa por los mismos parajes (Horta, 761'2 milímetros)...

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 25 y 11 grados; Toluca, 26 y 7.

Tres tarde.—Y. F.

Se venden

bonitas oleografías de Nuestra Señora de los Desamparados...

MAQUINARIA-TUBERÍA FAUST Y KAMMANN S.A. VALENCIA MARTINEZ CUBELLS, 4 TELÉFONO-1164

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años...

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas...

Préstamos realizados en esta región PESETAS 34.000.000

Total de préstamos realizados PESETAS 765.500.000

Baños de vapor aromáticos

Reumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera a los demás balnearios...

Camino del Grao, 8, frente al cuartel de Caballería, Valencia

Quintos de 1922 y soldados en filas de 1921

A unos y otros os interesa conocer una real disposición que os concede la gracia de reducir vuestro servicio a 12 meses.

Os informarán: Isabel la Católica, E. F., entresuelo, izquierda.

Línea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio corriente CABO S. SEBASTIAN

Saldrá el 12 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes...

Servicio rápido CABO SILEIRO

Saldrá de este puerto el día 13 del actual, de ida y vuelta para Alicante, Melilla, Málaga, Ceuta, Vigo, A-llas, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Pensionado de señoras católicas en Godella, calle del Pinar, Pinaro, 53, para veranear, o todo el año...

CHALET Se vende o alquila, por años, un magnífico chalet (plaza Concordia, número 3, Burjasot-Godella)...

Interesa saber a las señoras, que en artículos de platería y bisutería, para comuniones, hay gran surtido y verdaderamente económicos en la calle Carrieros, 23, junto al cine Doré.

Venta de fincas

Yendo pases en las calles de Gandía, Muela, Sagunto y dos muy célebres: casas en las calles de Graella, Baja, San Bartolomé, Chilo Amorós, Pizarro, Codo de Montornés, Toldán, Gran Via y otras huertas en Gandía y Alcañal de Chivert y masías en diferentes sitios.

Sacerdote francés da lecciones de este idioma a señoras y señores, en sus casas o en la suya. Arzobispo Mayor, 12

Caridad La implora familia necesitada, por tener enfermo al hijo mayor y a una hija. Calle Frigola, bajo, sin número.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido y semanal para los puertos de Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muelle-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander...

Servicio fijo bisemanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares saliendo los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 14 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias saliendo los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Adaptando carga y pasaje.

Para informes Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Levante. A Teléfono números 1.024, 1.225 y 1.024

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 20 días se da una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELITA»...

La casa de las medias y las máquinas

Fábrica de géneros de punto de Francia Campas Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines...

Hablé a mi madre acerca de este proyecto. —Veo en él un peligro—me contestó—que me hace temblar; pero tratemos de ilustrarnos por medio de la oración.

do a su gracia, y mostrará lo impotentes que son la filosofía y el deísmo comparados con la religión católica.

Este ilustrado sacerdote, señor Giordano, usaba un lenguaje varonil y generoso, que hacia gran sensación en mi espíritu.

Con mi familia, por lo menos, las satisfacciones eran siempre las mismas. Mi presencia había devuelto allí la tranquilidad a todos los semblantes.

Lleno de entusiasmo escribí los primeros capítulos de «Mis prisiones», y un día que estaba en la quinta de Eova-Solera...

Mucho años antes, había mediado entre mi madre y yo una confianza familiar y muy estrecha. Sin embargo, en aquella época de mi fogosa juventud difería yo de ella en muchas opiniones...

Tiñase las CANAS

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Farmacia de la Morera

La pomada antiherpética "LORAS"

cicatriza maravillosamente toda clase de úlceras, llagas, humor herpético, costras, etc., etc.

Farmacia de la Morera

¿Tiene usted poco apetito?

Tome Granulados Loras y la digestión será en pocos días. Agrado para todos. Farmacia de la Morera.

Llegada de la Ambulancia de Sanidad Militar

Cariñoso recibimiento

Ayer, a las siete menos cuarto de la tarde, fondeó en nuestro puerto el vapor «Menorquina», con las fuerzas de la ambulancia de montaña de la tercera Comandancia de tropas de Sanidad militar que marcharon a Marruecos en los primeros luctuosos días de la catástrofe marroquí, del mes de Julio.

El «Menorquina» amarró en el muelle de la Trasmisideránea, junto a la escalera Real.

A recibir a los expedicionarios acudieron al puerto el inspector general de Sanidad militar señor Patreño, el comandante médico jefe de la tercera Comandancia don José Aguilera Sábater, el teniente coronel del regimiento de Mallorca señor García Benet y una comisión de oficiales; el comandante de Infantería de Marina don Francisco Boves, en representación del comandante de Marina; el coronel de Ingenieros don Pablo Padilla; el teniente coronel de Intendencia don Francisco Colomer y jefes y oficiales de la tercera Comandancia de Intendencia; el inspector general de la Cruz Roja, don Fernando Ibañeta; los concejales señores Cardona y Ballester, este último en representación del alcalde; el director de Sanidad marítima don José Santo, y el ingeniero de las obras del puerto don Justo Vidal.

Una compañía de Sanidad militar, al mando del capitán médico don Joaquín Cotanda, fué también a recibir a los expedicionarios.

Una vez el barco tendió las amarras, pasaron a bordo el inspector general de Sanidad militar y todos los jefes y oficiales del mencionado cuerpo, quienes dieron la bienvenida a los oficiales y tropa, que regresan en inmejorable estado de salud, después de haber prestado durante diez meses excelentes servicios en las avanzadas de la columna Sanjurjo.

Al muelle acudió numerosísimo público, el cual tributó un cariñoso recibimiento a las fuerzas expedicionarias, dando vivas al Ejército y a España y aplaudiendo al puñado de valientes que regresan después de haber cumplido sus deberes para la Patria.

El desembarco se llevó a cabo sin incidente alguno.

Numerosas familias que esperaban la llegada de sus deudos, cuando éstos pusieron pie en tierra se abrazaron a ellos, desarrollándose conmovedoras escenas.

Los vítores y aplausos se sucedieron sin interrupción durante el trayecto desde el puerto al cuartel del Refugio.

Una nota emocionante

Cuando las fuerzas regresaban del puerto por el camino del Grao, los soldados iban cantando himnos patrióticos, cuando se oyó la campanilla del Viático.

Un carruaje, con cuatro individuos con faroles, se acercaba a las fuerzas; éstas suspendieron sus cánticos guerreros y siguió un silencio sepulcral; hizo alto la tropa, abrió filas y rindió honores a Su Divina Majestad. El Sacerdote que llevaba el Viático bajó del carruaje y bendijo a la tropa, que permanecía rodilla en tierra con el arma tendida.

Pasó al Viático y los soldados continuaron su marcha, alegre y bulliciosa, reanudando los cánticos.

Fué este un acto de emoción para cuantos lo presenciaron. Las fuerzas expedicionarias entraron en Valencia por las calles de la Paz, San Vicente, Garrigues, Hospital, al cuartel.

En todo el trayecto fueron los expedicionarios ovacionados.

El elemento civil hizo ayer un digno recibimiento a los sanitarios. Se comentó mucho el que no saliera a recibirles una música militar.

En el cuartel del Refugio Cuando la tropa entraba por la calle del Hospital, se disparó una traca a la puerta del cuartel del Refugio y un sinnúmero de cohetes.

Necrología

El Ángel Merceditas Gil Crós

Nuestro querido amigo don José Gil Cervera y su bondadosa esposa doña Francisca Crós lloran en estos momentos la pérdida de su hija Merceditas, encantadora criatura de un año de edad, que alegraba con su angelical sonrisa el hogar y hacía las delicias de toda la familia, que adoraba en la pequeña Merceditas.

Dios Nuestro Señor la ha querido para que forme parte del coro de ángeles que le rodea.

Acompañamos en el sentimiento a la familia Gil-Crós.

Don Vicente Bosch y Marín

Solamente los consuelos de nuestra Religión sacrosanta podrán ofrecer algún lenitivo a la profunda y justísima pena que aflige en estos momentos a nuestro querido amigo don Francisco J. Bosch y Navarro y a su distinguida familia.

A los 17 años de edad, cuando todo sonreía a su juventud, y un porvenir de halagadoras esperanzas se le ofrecía en lontananza, su hijo Vicente, antiguo alumno del Colegio de San José y congregante de María Inmaculada, pasó a mejor vida ayer, a las nueve de la mañana.

De la piedad acrisolada que le caracterizaba ha dado muestras en los últimos instantes, recibiendo, con edificación admirable, los Santos Sacramentos. Su tranquilidad y entereza en los umbrales mismos de la eternidad, han patentizado las virtudes que le adornaban y su profunda educación religiosa.

Sirvan estas manifestaciones de consuelo a toda la familia de nuestro distinguido amigo don Francisco Bosch, particularmente a su virtuosa esposa doña Juana Marín y Castillo, y la expresión de nuestro más sentido pésame.

Don Joaquín Pérez Villaseca

Víctima de cruel enfermedad entregó ayer su alma al Creador el muy ilustre señor don Joaquín Pérez Villaseca, barón de Beniomar.

En pocos seres habrán coincidido, como en tan dignísimo señor, la nobleza de sangre y la de alma. Su vida toda constituyó una rectilínea marcha por el camino de la caballerosidad y la honradez, hasta el punto de merecer sin excepción el aprecio, y aún más, el cariño de todos cuantos le trataron.

Al reverendo Padre Luis Perera, S. J.; a su viuda, la ilustre señora baronesa de Beniomar, y demás familia, testimoniamos nuestro pésame más sentido, rogando a nuestros lectores la ofrenda de una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

SALON de MODA
Perfumado con GUIDOR
Hoy, extraordinario programa, hoy

Último día de la cotosal película de 3,500 metros, en 5 partes, titulada

Venganza indostánica
Producción alemana extraordinaria interpretada por la genial artista

Edith Miller
La empresa de este salón, sin reparar en sacrificios y con el deseo de ofrecer al público la más rápida y completa información de actualidad, ha contratado con las casas Gaumont y Pathe todo lo que han filmado con respecto a los

Entierros en Madrid y Valencia, del malogrado GRANERO

Apareciendo en la pantalla innumerables detalles de todos los actos celebrados, capilla ardiente, retratos, etc., etc., lo que se exhibirá

Hoy a las 6:30, 9:30 y 12:30

Teatro Regües

Hoy a las 9 de la noche:
Repetición del beneficio de la primera actriz de carácter
Pepita Alcácer
El cantar del río - La Borracha - Bemoles y sostenidos
Agua, azucarillos y aguardiente

MARRUECOS

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

Obsequios a los repatriados

Sevilla.—La Junta de Recreos y otras entidades organizan agasajos para los soldados repatriados. Se les obsequiará con cigarrillos y otros objetos.

Esta mañana los infantes estuvieron en el hospital de la Cruz Roja, conversando con los heridos y enfermos.

Entre cabecillas

Tetuán.—Dicen de Tánger que según informes de origen indígena, el Raisuni ha ofrecido su concurso a Abd-el-Krim.

El jefe rifeco le ha contestado que no cree en su palabra, y el Raisuni, para convencerle, le ha enviado dos hijos suyos para que formen parte del harca.

Otros informes dicen que el Raisuni se encuentra en la zona francesa.

A la duquesa de la Victoria

Melilla.—El pergamino que el batallón expedicionario de Almansa dedica a la duquesa de la Victoria, contiene una expresiva dedicatoria redactada en términos elevados.

Nuevas posiciones

Larache.—La columna del general Sanjurjo estableció dos posiciones en Bab-el-Karim y otra desde la cual se dominan los aduares de Ain-Fassa.

El enemigo sufrió duro castigo.

La operación del domingo

Tetuán.—Recíbense detalles de la operación realizada el domingo último.

El movimiento envolvente lo realizó la caballería de la columna del general Marzo, destruyendo el acantonamiento de los principales núcleos enemigos, obligándoles a huir.

La artillería hizo fuego con gran expresión, cayendo los proyectiles delante de los escuadrones que avanzaban.

A las nueve de la mañana habían sido logrado todos los objetivos.

A las once, el general Berenguer visitaba las nuevas posiciones.

Tomáronse ocho kilómetros del espolsón de Buracán.

La colonia española de Orán

Madrid. El cónsul español en Orán comunica al ministro de Estado que se verificó con toda solemnidad, y con asistencia de numeroso público, la bendición de los efectos adquiridos por suscripción iniciada en el consulado, entre la colonia española, y cuyos efectos serán regalados al ejército de Africa.

Son dichos efectos una tienda-hospital para 24 heridos, con camas de hierro, plegables; depósitos para agua, de 100 litros cada uno; una tienda para operaciones, con cámara operatoria e instrumental preciso para operaciones.

Bendijo las tiendas el Vicario general de la diócesis, por ausencia del Obispo.

El acto constituyó una manifestación de acendrado españolismo.

Gacetillas teatrales

Hoy jueves, a las seis de la tarde, última matiné de moda, se representará por última vez la aplaudida revista «Arco Iris».

En la función de esta noche, a las diez, se estrenará en este teatro la revista en un acto, dividido en seis cuadros, libro de los señores Elizondo y Borrás, música del maestro Quinto Valverde, «La señorita del año», obra que ha alcanzado gran éxito en los teatros de América, donde se ha representado más de 500 noches.

CINE MODERNO

Ayer se estrenó en este salón una película de la casa Pathé y otra de Gaumont, con una detallada información del entierro de Granero en Madrid, capilla ardiente, retratos y otros detalles de interés; fué un éxito y acudió mucho público a verla; hoy, si, como es de esperar, llegan, se exhibirán las informaciones tomadas por estas casas en Valencia, y seguramente irá mucho público a verlas, dada la sensación que ésta desgracia ha producido.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen todos los trabajos de imprenta

La Conferencia de Génova

Inglaterra e Italia

Londres.—Varios corresponsales de periódicos ingleses, reconocen que empieza a notarse un ligero cambio en las relaciones entre italianos e ingleses.

La opinión italiana ve con disgusto la tentativa de monopolización del petróleo, que resultaría de las combinaciones anglo-rusas.

Bélgica y la cuestión rusa

Bréil.—Teodoro Wolf, hablando en el «Berliner Tageblatt» de la Conferencia de Génova, dice que en la solución de la cuestión rusa, el señor Lloyd George ha estado inabíl.

Estima mal inspirada su acción al tratar de salvar a Bélgica al precio de sus propios intereses, para resultar después que Bélgica, como aliada de Francia, va a remolque de ésta.

Lo que interesa la apertura del mercado ruso

El corresponsal de «Le Matin», en Génova, dice que la mayoría de los delegados de las potencias neutrales se hallan de completo acuerdo con la delegación suiza, en estimar que la reapertura del mercado ruso representa un interés mundial de primer orden.

Preparando la contestación al memorándum

Génova.—Los delegados bolcheviques han continuado todo el día trabajando en la redacción de la respuesta del memorándum de los aliados.

Parece que las instrucciones que han recibido de Moscú es que eviten una ruptura, haciendo las menores concesiones posibles.

Además, los rusos, en su respuesta, pedirán un crédito de dos millones de rublos oro.

El señor Schanzer, que trata de evitar una ruptura, presentará una enmienda al artículo séptimo, con objeto de ver si Bélgica modifica su actitud, y por lo tanto Francia.

Un comentario a la Conferencia

Nueva York.—La «New York Tribune», comentando la Conferencia de Génova, dice que ha sido calificada artísticamente de económica, para tener un pretexto de invitar a ella a Rusia y Alemania, pero no ha sido desde el primer día más que político-militar.

Los organizadores del espectáculo querían hacer del Tratado de Versalles un «apeluchón»: es como si unos condenados de derecho común, libertados bajo su palabra, fuesen invitados por los jueces a sentarse junto a ellos para juzgar a los agentes que se permitieron detenerlos.

Los intereses religiosos en Rusia
Génova.—El Vaticano ha enviado una Nota al jefe de la delegación francesa, M. Barthou.

La Nota pide que la Conferencia redacte unas cláusulas explícitas, que garanticen plenamente la libertad de conciencia y el ejercicio público y privado de la Religión y del culto.

M. Barthou ha acogido favorablemente el memorándum del Vaticano, sobre el cual procurará, probablemente interesar a la Conferencia.

Día de entrevistas

Génova.—Durante el día de ayer han continuado en los círculos de la Conferencia las conversaciones particulares entre diferentes delegados.

Italia y Yugoslavia conferencian separadamente sobre la cuestión de Fiume, Zara y Dalmacia.

Skripant ha conferenciado con el señor Schanzer, a propósito del envío a Rusia de comisiones financieras de información, idea sugerida por la delegación polaca.

Cine El Cid

Hoy, 1, 2 y 3 episodios de

El Torbellino

Titulado:

La cueva sombría (2 partes)

Agua de muerte (2 partes)

Entre las lamas (2 partes)

Por el popular artista americano Hutchinson Sensacionales y estupendas aventuras. Completará un éxito de risa.

Crónica teatral

OLYMPIA

«Marta la piadosa»

Atento el señor Calvo, más que a la consecución sistemática de triunfos personales, a la práctica y divulgación del arte por el arte mismo, no vacila en exhumar algunas joyas de nuestro teatro clásico y ofrecerlas a la consideración de nuestro público, aun a trueque de tener en ellas una secundaria intervención.

Tal sucede en «Marta la piadosa», comedia de Tirso, notablemente refundida por Carlos Moor, en donde Ricardo Calvo, en la personificación de don Fernando, no goza de ocasión para exteriorizar sus extraordinarias facultades de actor.

La comedia es de las de enredo, brillantemente versificada y con trama ingeniosa y chispeante, a base toda ella de unos amores contrariados, que originan, por la travesura de Marta, situaciones de gran comedia.

Carmen Seco, que encarnó el citado personaje, fué la heroína de la noche. Por el acabado estudio e identificación que de su papel hizo y por su gracia y picardía en el decir, obtuvo al finalizar cada uno de los tres actos que componen la obra, muy efusivas y justas ovaciones.

Fué admirablemente secundada por Josefina Roca, Rafael Calvo y Fernández Porredón.—J. C.

Beneficio de Pepita Alcácer

Y estreno de «Bemoles y sostenidos»
El hecho de celebrar su beneficio la notable actriz de carácter Pepita Alcácer fué motivo de que el teatro se llenara de público.

Pepita Alcácer goza en Valencia de gran simpatía desde que, como triple cómica, hacía las delicias de los valencianos, simpatías que han ido en aumento, hasta convertirse en cariño.

A Pepita Alcácer se la quiere de veras; bien lo demostró anoche el público.

De las cualidades artísticas de Pepita Alcácer, para qué hemos de hablar? Es tan de casa, es tan de Valencia, que no hay nadie que no conozca las excelencias artísticas de la característica que actúa en Regües.

Para su beneficio, nuestro compañero en la Prensa don José María López escribió «Bemoles y sostenidos», y el maestro Lleó colocó unos inspirados números de música, cuya obra se estrenó anoche, mereciendo la aprobación del público, que aplaudió a sus autores y a los intérpretes, Pepita Alcácer, Anita Hernández y Pepe Alba.

La beneficiada recibió numerosos regalos entre ovaciones, teniendo que dirigir la palabra al público dando las gracias.

Desde estas columnas enviamos a la excelente actriz Pepita Alcácer nuestra cordial felicitación por el homenaje de anoche.—C.

LIRICO

JUEVES 11 MAYO

1. Cómica de dibujos,

La caza del mono

2. Una graciosa cómica, en dos partes.

3. Éxito inmenso, clamoroso de la sensacional novela,

La huerfanita

Sexto episodio, titulado

LA TRAMPA

Último día

4. La exquisita artista americana VIOLA DANA

en la gran producción de la METRO,

La flecha rota

Drama emocionante, en cuatro partes

5. Risa inabarcable en

Escenas de circo

Muy cómica, en dos partes

Mañana Estreno del 7.º episodio de

La huerfanita

Titulado

Bajo la sombra del campanario

En el cual aparecen nuevos personajes, aumentando el ya muy grande interés de la novela

Sábado: Estreno. WILLIAM RUSSELL en una de sus mejores creaciones.

CONTRA LA HUMEDAD

Protección absoluta contra la **humedad** en las construcciones antiguas y nuevas.

Watproof Impermeabilizante de alto mérito. Efectuamos trabajos económicos y garantizados.

Pidan prospectos y presupuestos. Delegado para Valencia y su región: **Rufino Rodríguez Segura**

Director técnico: **Antonio Gómez Davó** (Arquitecto)

Plaza Tetuán, 16 - VALENCIA

AL CERRAR

Barcelona

Table with exchange rates for various locations like interior, exterior, and different currencies.

Los peluqueros

Por haber tomado los patronos peluqueros el acuerdo en firme de abrir sus establecimientos los domingos...

Detenciones

Como consecuencia de la agresión cometida contra tres obreros que trabajan en la construcción de la nueva estación de mercancías...

Los panaderos

Se celebró una asamblea de obreros panaderos del Sindicato libre, para aprobar las bases que han de presentar a los obreros panaderos...

Los reos de Lérida

Comunican de Lérida que se ha celebrado una reunión en la Alcaldía, a la que han acudido valiosos elementos de la capital...

Huelga

Se han declarado en huelga los albañiles de San Feliu de Guixols, por negarse los patronos a concederles aumento de una peseta en los jornales...

A Madrid

Esta noche marchará a Madrid el secretario del Gobierno civil, señor Luego. El viaje es motivado por asuntos particulares...

Sentencia aprobada

El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por el Consejo de guerra de oficiales generales que intervino en el proceso contra el juez municipal de Vinaros...

Protesta

La Federación local de Sindicatos únicos ha remitido a la Prensa una nota de protesta porque, habiendo sido libertados los compañeros Silvestre Ródenas y...

En el Gobierno civil

Esta noche recibió a los periodistas el oficial mayor señor Azcárraga, manifestando, por encargo del gobernador, que se había dado a los alcaldes de la provincia una orden circular prohibiéndoles que autoricen manifestación alguna de carácter público...

persecución del contrabando de cartas que realizan los recaderos. Al recadero que se le encuentre una carta sin franqueo se le aplicará todo el rigor de la ley.

Los músicos

Continúa el conflicto entre los músicos y los empresarios de espectáculos. En más de treinta espectáculos no ha habido otra música que la de un piano. En otros han actuado orquestas de ciegos.

Foot-ball

Ha marchado a Madrid el Club Barcelona, que va a Vigo a disputarse el campeonato de España con el Club de Irún. Ha sido despedido por muchos futbolistas. Van con el Club seis fotógrafos.

Mensaje

En el expreso ha marchado a la corte la comisión que ha de entregar a don Alfonso un mensaje pidiendo el ascenso del general Arce.

Que busquen al jefe

Dicen que Tarrasa que es objeto de muchos comentarios la desaparición del jefe de la Guardia municipal. Se relaciona el hecho con irregularidades en el servicio.

A Ramón y Cajal

En la Normal de Maestros se ha celebrado una velada en honor de Ramón y Cajal.

A la Virgen de los Desamparados

La Hermandad de la Virgen de los Desamparados y el Círculo Regional Valenciano celebrarán el próximo domingo brillantes actos para solemnizar la fiesta de la Patrona de Valencia.

Lo de los teléfonos

Preguntado el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch, si contestaría a la última nota de Telégrafos, dijo que la Mancomunidad no podía continuar un diálogo planteado con irregularidad.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with stock market data for Madrid, including interior, exterior, and various bonds.

Las Cortes

CONGRESO

Presidiendo el conde de Bugallal y con la presencia en el banco azul de los señores Piniés, Ordóñez y Calderón, da comienzo la sesión a las 3'30.

El señor Nougués protesta de la crueldad que representa llevar en conducción por carretera a un hombre desde Vigo a Cádiz, a donde no pudo llegar, por haber fallecido en Madrid a causa del cansancio. Si el Gobierno destituye—añade—al gobernador de Lérida por demasiado piadoso, justo es que destituya también al gobernador de Pontevedra o a quien haya decretado la conducción.

El señor Piniés dice que se propone derogar la ley Barroso. El señor Nougués anuncia una interpelación sobre la persecución de que son objeto las organizaciones obreras de Tortosa.

El presidente y Piniés se oponen a que se explique hoy la interpelación. El señor Nougués pide que cuanto antes se señale día para explicarla.

El señor Iglesias pide que vaya a Pontevedra una comisión de la Academia de la Historia para comprobar si Cristóbal Colón era español. Se formulan otros ruegos de escaso interés.

La campaña de Marruecos

Continúa la interpelación del señor Serradell sobre Marruecos. Habla el señor Montes Jovellar. Cree que no debemos ser pesimistas. Asegura que quienes luchan en Marruecos no tienen ninguna responsabilidad. Atribuye ésta a los políticos. Ahora parece que vamos al protectorado, que constituirá una nueva fase de nuestra acción en África. Reconoce que en nuestra zona se han llevado a cabo bastantes obras, como establecimiento de granjas, construcción de caminos, etc. Cree que hemos hecho mucho, pues hemos reconstruido la Comandancia de Melilla. Justifica las impaciencias por la repatriación.

SENADO

El señor Sánchez Toca ocupa la presidencia y declara abierta la sesión a las 3'45. En el banco del Gobierno los señores Rivera, Arguelles y Montejo. Se aprueba el acta. Se entra en el orden del día. Se vota definitivamente el dictamen de la comisión de Cuentas generales del Estado, desde 1906 hasta 1920.

Continúa el debate sobre el proyecto de ordenación ferroviaria. El señor Azqueta consume un turno en contra de la totalidad del dictamen. Analiza la crisis ferroviaria, reconociendo como la principal causa la falta de política ferroviaria de los gobiernos. La implantación de la ley ocasionará un verdadero trastorno en el régimen ferroviario. El Consejo Superior ha tropezado con grandes dificultades para realizar su cometido. Censura la forma en que se actúa respecto a los bienes de las Compañías. El señor Azqueta consume el tercer turno en contra. Reproduce sus argumentos anteriores, para combatirlos. Se suspende la sesión durante quince minutos. Se reanuda, se aplaza este debate para mañana, y se levanta la sesión.

El puerto de Burriana

Material para el ferrocarril. Castellón.—La Jefatura de Obras públicas ha ordenado a la dirección de los Altos Hornos de Bilbao el envío inmediato del material fijo para el ferrocarril del puerto de Burriana a la cantera de Villaveja. Dicho material llegará dentro de breves días y será desembarcado en el puerto de Valencia, de donde en tren será trasladado a la estación de Nules. Estas noticias han producido extraordinario júbilo en Burriana.

El regreso del batallón de Tetuán

Castellón.—Se están organizando grandes fiestas con motivo de la llegada del batallón de Tetuán, que regresa de los campos de Melilla. Las fuerzas desembarcarán en este puerto el viernes, a las ocho de la mañana.—Bellido.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario, desde el zoco el Jemis, comunica: Han llegado emisarios de distintas fracciones a Beni Aros, Beni Isaf y Sumata, ofreciendo condiciones de sumisión, que estudio. Ello denota la gran descomposición que existe en el campo enemigo. El Raisuni, según todas las noticias, abandonó Tazarut, durante la operación del día 7, internándose, abandonado, en Bu Axen. En Tazarut queda un núcleo rebelde, que puede oponer resistencia a nuestro avance.

También el alto comisario comunica, desde el zoco el Jemis, lo siguiente:

Según comuniqué a vuecencia, una columna ligera, destacada de la de Larache, y compuesta del grupo de Regulares, batallones de Figueras, Las Navas, León y Mallorca; cuatro baterías de montaña, tres compañías de ingenieros y demás elementos auxiliares, a las órdenes del general Sanjurjo, han ocupado las posiciones de importancia en Beni Isaf, que enlazan con las tomadas el día 7 por las columnas de Ceuta y Tetuán, y además dejan por completo, dentro de nuestra zona ocupada, la cabila referida de Beni Isaf y la de Zumata. Las posiciones referidas han sido colocadas sobre la marcha, pues la columna ha parado su jornada en Sidi Bozjar, donde vivaquea, habiendo realizado una preciosa marcha a través de la zona montañosa de Haddadin. La columna del general Marzo salió al encuentro de la de Larache, y a las 10'40 establecieron contacto. Durante la importante jornada de hoy, el enemigo no ha disparado un solo tiro, ofreciendo el campo un aspecto tranquilo. Yo he salido hasta el collado de Selalen a recibir la columna de Larache y he aprovechado la oportunidad para hacer con los generales un detenido estudio de nuestra zona, que limita sobre Tazarut, planeando la operación, que espero se realice pronto. En el territorio del Melilla, los aviones volaron ayer sobre el zoco Talza Uad bombardeándolo y disolviendo a los fugitivos con fuego de ametralladoras y bombas. La escuadrilla de hidroplanos bombardeó Sidi Dris y Afsa. En Ceuta, Tetuán y el Peñón, sin novedad, y en Alhucemas, un ligero tiroteo.

Bombardeo

Tetuán.—Fueron bombardeados los poblados de Sucan, donde solo van quedando ruinas.

Soldados licenciados

Algeciras.—A las nueve menos cuatro, llegó el «Vicente Puchol», conduciendo al batallón de Extremadura. Se le dispensó un entusiasta recibimiento. Los soldados fueron obsequiados en el paseo de María Cristina, con un banquete, servido por señoras de la localidad.

Cartagena

Cartagena.—A las nueve de la mañana entró en este puerto el vapor Guillem Sorolla. Dos horas antes estaban en el muelle más de 20.000 personas, que recibieron a los expedicionarios con una formidable ovación. El batallón desfiló entre aclamaciones. En la iglesia de Nuestra Señora de la Candelaria, patrona de Cartagena, se cantó un «Te Deum». El comercio cerró sus puertas.

La colonia española en Orán

El cónsul de España en Orán comunica al ministro de Estado que se ha verificado con gran solemnidad, y en presencia de numeroso público, el acto de bendecir el cefactor que la colonia de la ciudad regala por suscripción a nuestro ejército de África. Los objetos regalados son: una tienda-hospital, capaz para 24 heridos, con otras tantas camas de hierro, plegables; depósitos para agua, de 100 litros de capacidad cada uno; una cama de operaciones con instrumental y aparatos precisos. El acto fue apadrinado por el señor del cónsul de España, constituyendo una manifestación más de las pruebas de españolismo que esta colonia viene dando repetidamente.

A San Francisco Javier

Pamplona.—Mañana, en la Catedral, se celebrará una función solemne, dedicada a la reliquia de San Francisco Javier. El próximo domingo, con gran solemnidad se efectuará el traslado de la reliquia al pueblo de Javier, en que nació el Santo.

Noticias de Berlín

Berlín.—Al entrar con sus tropas victoriosas en Pekín el general chino Wudeifu, anunció que convocaría a la Asamblea nacional. Berlín.—En la huelga iniciada por los elementos radicales de la cuenca del Ruhr participan hasta ahora 20.000 mineros.

La respuesta de la delegación rusa

Génova.—Esta mañana se ha entregado en la Secretaría de la delegación rusa la respuesta de la delegación rusa al memorándum, creyéndose que es más intransigente de lo que se esperaba.

Los cambios

Los fondos públicos se contratan con escasa diferencia al cierre de la semana anterior, quedando la partida del Interior a 68'00, en baja de cinco céntimos. Las Cédulas hipotecarias, más bien flojas, y los Tesoros, firmes. En valores industriales y de crédito se destacan los Tabacos, que están nuevamente flojos, y los Ferrocarriles, que vuelven a mostrarse firmes. La mayoría de las divisas extranjeras que se cotizan lo hacen a tipos favorables. Los francos suben 45 céntimos; las libras, 3, y los marcos, 10.

Hidroavión remolcado

Ceuta.—Ha llegado el vapor «Alfonso XIII», remolcando al hidroavión «Saboya».

Noticias de Melilla

Melilla.—A bordo de los vapores «Marqués de Campo», «Romeu» y «Capitán Segarra», marcharon el regimiento de Húsares de Pavía y los batallones de Castilla y Tetuán, siendo despedidos por los generales Ardanaz, Fresneda y Aldave, comisiones y gran gentío. —El paisano Bernardo Ruiz dió una puñalada en el vientre al cantinero de Drus José María Carmo, matándole. Cerca de Chef han sido encontrados dos cadáveres de españoles, que no han sido identificados. En el campamento de Nador se cayó del caballo un soldado de Regulares, resultando con heridas gravísimas.

La comisión de Presupuestos

Madrid.—Se ha reunido la comisión de Presupuestos, acordando formar la subcomisión, con la novedad de una segunda subcomisión, denominada de Marruecos. También se reunió la comisión de Hacienda, examinándose el proyecto de Contribución territorial. Fué nombrado ponente el señor Serrano Jover.

El acuerdo francoespañol

A última hora de la tarde manifestó el ministro de Estado, respecto a las negociaciones comerciales con Francia, que ayer presidió la comisión de técnicos, pudiendo apreciar los inmejorables deseos que existen por una y otra parte

Manifestaciones de la Guerra

El señor La Cierva fué abordado esta tarde en el Congreso por periodistas, los cuales se lamentaron de la ausencia de diputados, que no concurren, a pesar de haberse habilitado días extraordinarios para celebrar sesión. El señor Cierva dijo: —Los tiranos, los enemigos del régimen parlamentario, aquí estamos, hoy como ayer. En cambio, los liberales se ausentan, tal vez para pasear por la saleda del Retiro. Está visto que para provocar agitación es necesaria mi presencia en el banco azul. Aquí discutimos el proyecto omnibus, y nada. Los maceros se montan en el omnibus, y como en tiempos de nuestros bisabuelos, cuando viajaban tres o cuatro días por carretera, se duermen placidamente. —Y va usted a intervenir en esta discusión?—preguntaron los reporters. —Dado el ambiente que advierto, no sé qué haré en definitiva.

Manifestaciones de Bormujos

El señor Bergamín habló también un rato con los periodistas de los presupuestos y de la reforma de la contribución territorial, confiando que tanto ésta como el presupuesto saldrán aprobados de las Cámaras, porque a todos conviene desescombrar el camino, incluso a aquellos que se hallan animados de encargarse de las riendas del Poder. —Yo creo—dijo—que todo quedará arreglado antes de Julio. Antes de separarse de los periodistas, dijo que tenía una noticia que comunicarle, porque se trataba ya de un acuerdo oficial, o sea que el Estado se incautó de los terrenos de Parisiana, porque no se ha cumplido ninguna de las condiciones estipuladas en la concesión.

A la memoria del señor Dato

En breve ha de ser tributado al señor Dato, gloriosamente muerto por la Patria en el cumplimiento de su deber, un justo homenaje de consideración y cariño, trasladándose sus restos al panteón de hombres ilustres de la Basílica de Atocha. Ayer celebraron una conferencia el ministro de la Gobernación y el vizconde de Eza, para ponerse de acuerdo respecto a la fecha en que han de ser trasladados los restos del ilustre político. Parece que este propósito, en el que se ha juntado la voluntad del Gobierno y la de numerosas personas, tanto del partido conservador como del liberal, ha sido consultado a la familia del señor Dato, y el vizconde de Eza ha sido comisionado para dar a conocer los deseos del Gobierno a la vida.

Granadinas

Granada.—Ayer llegó de Madrid el aeroplano «Granada». —Le ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica al gobernador, como premio a su actuación en la cuestión social en Granada. Granada.—Se ha resuelto el conflicto de los tipógrafos. Hoy han aparecido los periódicos.

Banderillero que mejora

Córdoba.—Mejora notablemente de las heridas que recibió en la novillada del domingo, el banderillero Maera.

De viaje

Málaga.—Ha llegado, en viaje de inspección, el subdirector de Seguridad don Alvaro de Juana. Huelga general en Denia

Alicante.—En Denia se han declarado en huelga, por solidaridad con los obreros agrícolas, todos los oficios. El gobernador fué a Denia, y luego de conferenciar con patronos y obreros, quedó resuelto el conflicto, mediante la firma de unas bases. Por el abaratamiento de la vida

Bilbao.—Esta tarde, a las cuatro, se reunieron en el Centro Industrial los patronos de las artes del hierro y metal, con los obreros. El Centro Industrial ha redactado una cartat, que dirige a las Compañías de ferrocarriles, tranvías y su ministro de fluido eléctrico, pidiéndoles que rebajen las tarifas para contribuir al abaratamiento de la vida. Convenio entre Alemania e Italia

Génova.—Entre las delegaciones de Alemania e Italia ha sido negociado un convenio de trabajo, el cual ha sido ahora sometido a la ratificación del Gobierno de Berlín.

Imprenta y Estereotipia

DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14